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令和６年１１月定例教育委員会議事録 

        （白石町教育委員会会議規則第１６条及び第１７条の規定により作成） 

 

１ 日 時  令和６年１１月１９日（火）午前９時００分 

                     白石町総合センター（２階 集団指導室） 

 

２ 出 席 委 員  北村教育長 松尾委員 堤 委員 川﨑委員 一ノ瀬委員 

 

３ 事務局職員  久原学校教育課長 矢川生涯学習課長 鶴田主任指導主事 

         永石新しい学校づくり課長  吉原学校教育課長補佐 

永尾生涯学習課長補佐 喜多指導主事 堤教育総務係長  

今福学校教育係長 本山推進係長 池田施設係長  

堤生涯学習係長 稲富生涯スポーツ係長 下平指導主事 

武富指導主事 

 

４ 教育長の報告 別紙資料のとおり 

 

５ 会議に附した議案  

附議第３５号 白石町立小中学校医療的ケア実施要綱の制定について 

附議第３６号 白石町立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部改正について 

附議第３７号 令和６年度卒業式の期日について 

附議第３８号 令和７年度入学式の期日について 

附議第３９号 １２月補正予算について 

附議第４０号 白石町教育委員会点検評価報告書について 

附議第４１号 白石町公民館条例等の一部を改正する条例について 

 

６ 動議の提出者 なし 

 

７ 議事の概要  別紙資料のとおり 

 

８ 議 決 事 項  附議第３５号から附議第４１号すべて議決 

 

９ その他 

・事務局からの報告 

・傍聴者 なし 
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１ 開 会 8：58～ 

   久原課長 

 

２ 前回議事録の承認 8：59～ 

   １０月定例教育委員会の会議録を資料により説明。 

   委員全員承認 

 

３ 教育長の報告 9：01～ 

  （前回以降の主な動向） 

   資料より数点を内容紹介。 

     10/22 平戸市須古踊り振興会が白石町を訪問されました。 

    10/24 文部科学大臣表彰を受賞された白石ソフトバレーボール愛好会が表敬訪問

されました。平成 8 年より活動されている団体です。 

    10/26 SAGA2024 全障スポ、グランドソフトボール大会が総合運動場で開催されま

した（～27 日） 

    11/7  第 2 回教育支援委員会が開催さました。 

    11/8 佐賀県中学校駅伝大会が開催され、白石中学校女子が 15 位でした。 

    11/12 町観光協会設立総会が開催されました。商工観光課（役場）が観光協会の

事務局を担います。 

    11/16 第 11 回九州城郭研究会㏌佐賀白石研究会、須古城見学会が開催されました。  

 

   資料により概要の報告 

・令和 7 年度市町小・中学校義務教育学校教職員人事異動方針及び実施要領 

・教職員の交通事故発生（加害等）状況調べ（令和 6 年 11 月 1 日現在） 

   10 月は、杵西・藤津地域では 1 件 

    ・県内の国公私立小中学校で、2023 年度不登校、いじめ過去最多（新聞記事より） 

     重大事態：15 件前年より倍増。県内学校の不登校者数：2,730 人 

 

４ 連絡事項 9：32～ 

（１）問題行動等月別報告について 

    武富指導主事：資料により詳細説明。            

10 月末現在での不登校の件ですが、小学校で 1 名追加され、合 

計 18 名、中学校で 2 名追加され、合計 43 名となっています。 

スクールソーシャルワーカーの方と繋がりができつつあり、す 

ぐに解決とはいきませんが、保護者とも少しずつ話ができてお 

り、良い傾向にあります。いじめについては、小学校で覚知が 
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2 件、認知が 2 件、解消が 31 件となっています。中学校で、覚 

知が 2 件、認知が 2 件、解消が 4 件となっています。学校と家 

庭と連携しながら、改善に向け対応していただいています。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

     （全委員承諾） 

 

（２）冬季休業における児童・生徒の指導について 

     喜多指導主事：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

     （全委員承諾） 

 

（３）冬季休業前後における不登校児童生徒支援の充実について 

     喜多指導主事：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

     （全委員承諾） 

 

（４）白石町教育支援委員会経過報告 

     喜多指導主事：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

川﨑委員：中学校の新たな特別支援の人数が多いと感じました。教室の配置等 

は大丈夫でしょうか。 

喜多指導主事：特別支援学級数の予定としては 9 学級であり、現在は 10 学級で 

あるため、学級数としては 1 減となります。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

     （全委員承諾） 

 

（５）令和７年度校時変更に向けて（白石町内 8 小学校） 

     喜多指導主事：資料により詳細説明。 

            校時変更による効果 

             ・時間の余裕が生まれる。 

             ・教職員の働き方改革につながり、メリハリのある勤務がで 

きる。 

・教職員が心身のゆとりをもって業務にあたることで、児童 

生徒への教育によい効果がある。 

・児童は早く下校することで、家庭での時間をゆったりと過 

ごせる。 



4 

 

            導入の理由及び背景 

・働き方改革として行事の精選などに取り組んでいるが、こ 

れ以上時間を生み出すことが難しい。 

・導入している有明南小学校では教職員にその効果が見られ 

る。 

・これまでも昼休みは設定されているが、本来の休憩はでき 

ていない状況である。 

            導入によるメリット 

             ・30 分早く児童は下校 

             ・児童の下校後、職員の昼休みを 45 分確保できる等。 

導入によるデメリット 

 ・下校時間を 30 分早めるため、昼休みを 10 分削減する。 

 ・朝の時間の削減等。 

導入までの流れ 

 ・校長会（10 月）にて提案 

 ・教育委員会に諮り町教育委員会としての導入を決定(11 月) 

 ・学童保育並びに社会体育への情報共有 

 ・保護者への周知（～1 月） 

 ・令和7年4月より白石町内8小学校にて開始 

北村教育長：有明南小学校が先行して、校時変更を実施されています。昼休みという 

時間は設けてありますが、実際は勤務時間となっているのが現状です。 

色々と工夫できるものについては、思い切って変えていこうということ 

で、有明南小学校の今の状況としては、概ね良好で特に大きな問題も発 

生していないと報告を受けています。学校の状況によって変わると思い 

ますが、休み時間を「休み」として取れる職場環境を作るということで、 

教育委員会より提案していますので、ご理解いただきたいと思います。 

川﨑委員：先生たちが働く環境というのはすごく大切なことで、改善されるこ 

とはいい事だと思いますが、今の校時で15 時まで働かれている保護 

者の方は多いと思います。それなら下校に間に合うから学童に預け 

なくてもいいのですが、下校時刻が早まる場合、学童で対応するの 

ですか。その周知が遅くなるほど、次年度の働き方に影響がある方 

が多いと思いますので、保護者としてこの話を聞いたときに、協力 

しようという気持ちはありますが、仕事との折り合いを考える時間 

等もないと思われますので、その辺りをうまく調整する方法があれ 

ばと思いました。 

北村教育長：川﨑委員さんの意見は、今後検討する必要があると思います。 
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一ノ瀬委員：1 年生の下校に付き添っていますが、学童保育の子も多く、祖父 

母の方が車で迎えに行っていることが多いです。下校時刻が週に 

よって 15 時、14 時 35 分、14 時 25 分と違うため、毎日確認して 

から迎えに行きます。そういう点では、水曜日の校時と水曜日以外 

の校時で決まっていることは、とても分かりやすいと思います。勤 

務時間等が改善されていくことはとてもいいことだと思いますし、 

そういうことを PR していけば先生になりたいと思う人が増える 

かもしれないと思いました。 

松尾委員：有明南小学校では、帰りの会等の 15 分の間で、下校ができているの 

ですか。あと職員の昼休み 45 分は確保されているのですか。 

武富指導主事：先日、有明南小学校に行きましたので状況を確認しましたが、 

今のところ支障はないように感じました。 

喜多指導主事：保護者への周知が 1 月では遅いでしょうか。 

川﨑委員：学童との兼ね合いもあり、申し込みがいつまでですか。 

久原課長：学童の申し込み期間は、12 月 5 日から 12 月 27 日までとなっていま 

すが、期間以外にも随時受け付けられています。    

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

堤 委員：話は違いますが、最近地域の方より、給食センターの配送車の運転 

マナーのことを聞きました。要はスピードの出し過ぎということで 

であり、今後、安全運転に心がけていただければと思います。 

久原課長：給食センター配送車のスピードの件については、時間内配送を気に 

してのことかもしれませんが、やはり安全第一で運転をお願いする 

ようにします。 

 

 （６）二十歳のつどいについて 

     渕上主査：資料により詳細説明。 

          日 時：令和 7 年 1 月 4 日（受付）正午～ （開式）午後１時 

     場 所：有明スカイパークふれあい郷「自有館」 

     該当者：219 名（令和 6 年 10 月 21 日現在）       

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 
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 （７）人権フェスティバルについて 

        岡：資料により詳細説明。 

          日 時：令和 7 年 2 月 2 日 午前 9 時～11 時 30 分 

     場 所：福富ゆうあい館 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（８）１２月の行事予定表について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

久原課長：次回の教育委員会の日程を決めたいと思いますが、12 月 18 日（水） 

で考えていますが、いかがでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

５ 議 事 10：31～ 

附議第３５号 白石町立小中学校医療的ケア実施要綱の制定について   

今福係長：資料により詳細説明（新規の要綱制定） 

     「医療的ケア児及びその家族に対する支援に関する法律」に規定 

される、学校における医療的ケア児への適切な支援に関し、事務 

的な処理を定めるものです。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

川﨑委員：要綱第 3 条の医療的ケアの範囲についてですが、この項目選定に至 

った理由をお伺いします。迷走刺激療法については、てんかん発作 

を減少させる療法であり、今後のことを踏まえた上でのことだと思 

いますが、あまり聞かない療法であり、それよりストーマ、インス 

リン療法の方が、今後出てくる可能性があるのではと思いますが。 

今福係長：これは国で規定されている内容であり、迷走刺激療法等と記載され 

ており、学校生活において医療的ケアが必要な子どもさんの症状等 

に対応できるものであり、この項目については、代表的なものとし 

て記載しています。あと国の基準に則った内容でないと、国の補助 

を受けることができなくなります。 

     堤 委員：医療的ケア児支援法だと思いますが、県の補助はないのですか。 

     今福係長：今のところ、国の補助のみです。 

北村教育長：この件について、他にないでしょうか。 
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委員全員承認（附議第３５号） 

 

  附議第３６号 白石町立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の 

一部改正について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

     令和 8 年度より有明 3 小学校が再編に伴い 1 校となるため、規則の 

一部改正を行う。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第３６号） 

 

    附議第３７号 令和６年度卒業式の期日について 

鶴田主任指導主事：資料により詳細説明。 

         小学校：令和 7 年 3 月 14 日（金）  

中学校：令和 7 年 3 月 7 日（金） 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第３７号） 

 

    附議第３８号 令和７年度入学式の期日について 

鶴田主任指導主事：資料により詳細説明。 

         小学校：令和 7 年 4 月 11 日（金） 午前 

         中学校：令和 7 年 4 月 11 日（金） 午後 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第３８号） 

 

    附議第３９号 １２月補正予算について 

池田係長：資料により詳細説明（新設中学校施設整備費） 

     白石中学校改修等工事で、周辺家屋等に影響があった物件について 

事後調査を行うための必要額を補正する。 

     矢川課長：資料により詳細説明（福富体育施設管理費） 

          ジムナスティクスホール白石利用者の利便性を図るための改修工事 

に必要な額を補正する。（ベビーケアルーム改修工事等） 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

松尾委員：家屋等に対するどのような影響があったのかをお伺いします。 

池田係長：プールの解体工事に伴い、瓦の浮きが解体前よりひどくなったとい 

う申し出がありましたので、事後調査を行います。 

永石課長：ご存知のように白石地域は軟弱地盤であり、重機が動いただけでも 
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振動を起こすことから、以前より雨漏りがひどくなったという被害 

の申し出がありました。申し出があった場合、速やかに事後調査を 

行わなければいけないため、今回補正予算を提案させていただいて 

います。 

北村教育長：この件について、他にないでしょうか。 

委員全員承認（附議第３９号） 

 

    附議第４０号 白石町教育委員会点検評価報告書について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

          教育委員会で特に修正等なければ、評価委員会へ最終報告をさせて 

いただきます。その後、議会へ提出し、ホームページ等へ掲載し公 

表という形になります。 

Ｂ評価の事業である家庭教育啓発事業と「スポーツ・健康増進のま 

ち宣言」の普及推進について担当係より説明します。 

     堤 係長（生涯学習係）：家庭教育啓発事業で、家庭教育コラムを冊子化し、小 

中学校並びに保育園の保護者に配布をしていますので、啓発面では 

十分達成したと思っていますが、事業の中で家庭教育出前教室を実 

施していますが、令和 5 年度においては実施できていないため、Ｂ 

評価としています。 

稲富係長：「スポーツ・健康増進のまち宣言」の普及推進ですが、スポーツアド 

バイザーの設置宣言活動に係る住民啓発活動、各関係団体による推 

進委員会の発足等が主な事業内容であります。コロナ禍以前のよう 

な、町全体でのスポーツ大会の完全実施には至っておりません。宣 

言に沿った事業をできる範囲で取り組んでいますが、しかしながら 

コロナ禍の中で、「スポーツ・健康増進のまち宣言」の目標、方針に 

多少のずれがあるように感じており、その内容確認や検討をしてい 

ましたが、推進委員会の発足までには至らなかったこともあり、Ｂ 

判定としています。     

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員：「スポーツ・健康増進のまち宣言」の普及推進で、何に対してずれを 

感じたのかお伺いします。 

稲富係長：「スポーツ・健康増進のまち宣言」の中で、自治公民館対抗スポーツ 

大会の継続開催等とありますが、コロナ禍により町民の方の思い等 

が、私どもが計画し目標としている対抗スポーツ大会に対し、ずれ 

を生じていると感じています。そういう事も含め検討していました 

が、推進委員会の発足までには至りませんでした。 
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堤 委員：一つはコロナがきっかけだと思いますが、令和元年に宣言した以前 

のものを参考とし宣言に繋がっていると思いますが、やはりその当 

時とは、大きく変わってきたなと思うのが一つと、もう一つは実際 

に国スポ、全障スポを経験し、そこでまた県が意図していることだ 

ったり、新しい考え方も住民の方に浸透してきたと思います。5 年 

前に宣言され、その間にコロナ禍に入り、5 年間何も変わらないま 

まなので、少し古くなってきていると感じています。 

北村教育長：令和元年の目標等であるため、国スポ、全障スポも終わり、新し 

い目標等について検討する必要があると思われます。 

北村教育長：この件について、他にないでしょうか。 

一ノ瀬委員：Ｂ評価の家庭教育啓発事業ですが、課題にもありましたとおり、 

もう少し学校や保育園の何らかの機会に出前教室を実施していく 

ことが必要だと感じました。どういう方を講師として招くのかも、 

とても大事なことであり、保護者の方に受け入れてもらえるよう 

な話ができる方を選んで、短時間でも開いてもらうことが大事だ 

と思いました。 

北村教育長：この件について、他にないでしょうか。 

委員全員承認（附議第４０号） 

 

    附議第４１号 白石町公民館条例等の一部を改正する条例について 

矢川課長：資料により詳細説明。 

     有明公民館の閉館に伴い、条例の一部を改正する。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第４１号） 

 

６ 閉 会 11：14 

久原課長 


